
Palnik
HT-1/2/3

INSTRUKCJA OBSŁUGI

Przed użyciem produktu należy uważnie przeczytać tę instrukcję 
i zachować ją na przyszłość do ewentualnych konsultacji.

TWÓJ KLUCZ DO KOMFORTU



INSTRUKCJA OBSŁUGI WIPCOOL HT-1/2/3 

 

INFORMACJE OGÓLNE 

Niniejsza instrukcja obsługi zawiera istotne informacje dotyczące bezpieczeństwa oraz 
ostrzeżenia. Prosimy o dokładne przeczytanie tej instrukcji i ścisłe przestrzeganie wszystkich 
zaleceń. 
 

SYMBOLE I FORMY ZAPISU 

 

Zawsze przestrzegaj odpowiednich zasad bezpieczeństwa, aby uniknąć potencjalnych 
zagrożeń. 

 

Przed rozpoczęciem pracy zapoznaj się dokładnie ze wszystkimi wytycznymi 
dotyczącymi bezpieczeństwa i instalacji. 

 

 

Nie wyrzucaj urządzenia do odpadów domowych. 

 

Oznacza, że produkt spełnia standardy zdrowotne, bezpieczeństwa i środowiskowe 
obowiązujące w Unii Europejskiej. 

 

Produkt spełnia wymogi dotyczące ograniczenia użycia niebezpiecznych substancji. 

 

INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA 

1. Jest to urządzenie wytwarzające płomień przy użyciu sprężonego gazu Propanu lub 
Mapp. Urządzenie zapala się natychmiast, wytwarzając ekstremalnie wysoką 
temperaturę powyżej 2000°C, co może błyskawicznie ogrzać lub uszkodzić materiały. 
Ciepło z tej palnika może rozchodzić się na większą odległość, niż można to zobaczyć 
gołym okiem. Upewnij się, że materiały łatwopalne nie są narażone na działanie ciepła 
lub płomienia. 

2. Odłącz palnik od butli z gazem, gdy nie jest używany. Nieprawidłowy montaż, 
niewłaściwe użycie lub nadużycie mogą prowadzić do poważnych obrażeń. 

3. Przed każdym użyciem sprawdź, czy nie ma wycieków gazu. Nie używaj urządzenia, jeśli 
nie można skorygować wycieku. Przechowuj butlę z gazem w dobrze wentylowanym 
miejscu. 

 



4. Gaz może ulec uwięzieniu wewnątrz palnika, nawet po usunięciu butli. Zawsze zakładaj, 
że w palniku może znajdować się resztkowy gaz, który może się zapalić, powodując 
niebezpieczną sytuację. Nie kieruj palnika w stronę siebie lub przedmiotów, które mogą 
ulec uszkodzeniu. 

5. Zawsze używaj palnika w dobrze wentylowanym miejscu, najlepiej na otwartej 
przestrzeni, aby uniknąć zagrożenia dla zdrowia spowodowanego oparami. 

6. Nie używaj palnika w pozycji odwróconej do góry nogami ani w pozycji poziomej, 
ponieważ może to spowodować wypływ ciekłego gazu, prowadzący do nagłego 
zwiększenia płomienia lub jego gwałtownego wybuchu. Jeśli tak się stanie, natychmiast 
przywróć palnik do pozycji pionowej lub go wyłącz. Gdy ciekłe paliwo zostanie spalone 
lub odparowane, palnik będzie działał normalnie. 

7. Trzymaj materiały łatwopalne z dala od płomienia lub chroń je przed działaniem wysokiej 
temperatury. 

8. Końcówka palnika może stać się bardzo gorąca i spowodować poparzenia w przypadku 
dotknięcia. 

9. Nie przechowuj butli z gazem w pomieszczeniach mieszkalnych, w zamkniętych 
przestrzeniach, w pobliżu otwartego ognia, grzejników lub bezpośredniego światła 
słonecznego. 

10. Nie opuszczaj miejsca pracy z gorącym sprzętem. 
11. Nie upuszczaj palnika ani nie traktuj go w sposób nieostrożny. 
12. Nie patrz bezpośrednio na końcówkę płomienia ani nie kieruj palnika w stronę 

przedmiotów nieprzeznaczonych do obróbki. 
13. Nie zostawiaj zapalonego palnika bez nadzoru. 
14. Nie zostawiaj otwartego zaworu gazu, gdy palnik nie jest używany. 
15. Nie podgrzewaj przedmiotów zawierających lub wcześniej zawierających łatwopalne 

ciecze lub opary. 
16. Nie modyfikuj ani nie naprawiaj palnika na własną rękę – w razie problemów skontaktuj 

się z autoryzowanym serwisem. 
17. Zawsze przechowuj palnik z dala od dzieci. 
18. Zawsze odłączaj palnik od butli, gdy nie jest używany. 
19. Zawsze używaj odpowiednich środków ochrony osobistej (np. okulary ochronne, 

rękawice). 
20. Miej pod ręką wodę lub gaśnicę na wypadek pożaru. 
21. Przestrzegaj wszystkich lokalnych, stanowych i krajowych przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i użytkowania gazu. 
 

 

 

 

 

 

 



SCHEMAT URZĄDZENIA 
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INSTRUKCJA MONTAŻU 

 
OBRAZ 2 

• Upewnij się, że zawór regulacji płomienia znajduje się w pozycji zamkniętej, obracając 
pokrętło zgodnie z ruchem wskazówek zegara, aż do oporu. Dokręć palcami. Nie używaj 
nadmiernej siły. 

• Upewnij się, że blokada spustu nie jest ustawiona w pozycji „ON”. 
• Zamontuj pojemnik z paliwem propanu lub MAPP® do złącza wlotowego palnika. Obróć 

pojemnik zgodnie z ruchem wskazówek zegara. 
• Nie używaj gazu acetylenowego – może to spowodować wybuch lub pożar. 
• Używaj wyłącznie gazu propanowego lub MAPP. 



TEST SZCZELNOŚCI 

1. Po podłączeniu pojemnika z paliwem do palnika sprawdź szczelność połączenia 
wlotowego. 

2. Aby wykryć ewentualne nieszczelności, nałóż roztwór wykrywający wycieki lub wodę z 
mydłem na połączenie wlotowe. 

3. Jeśli wykryto wyciek, wymień pojemnik z paliwem i ponownie sprawdź szczelność. 
4. Jeśli wyciek nadal występuje, problem może dotyczyć połączenia wlotowego palnika. 

Nie wolno używać palnika, jeśli występuje wyciek.  
 
Przed każdym użyciem sprawdź szczelność połączeń za pomocą wody z mydłem lub płynu do 
wykrywania wycieków. 
 

INSTRUKCJA ZAPALANIA PALNIKA 

 
OSTRZEŻENIE: Używaj roztworu mydlanego lub płynu do wykrywania nieszczelności. Przed każdym 
użyciem sprawdź połączenia pod kątem wycieków, stosując wodę z mydłem. 
 

1. Ustaw spust w pozycji „ON”. Otwórz zawór, obracając go przeciwnie do ruchu wskazówek 
zegara o jeden obrót. Powoli naciśnij spust, pozwalając gazowi przepłynąć do końcówki. 
Kontynuuj naciskanie spustu, aż płomień się zapali. 
2. Zawsze kieruj palnik w bezpiecznym kierunku. 
3. Zawsze noś ochronę oczu i odzież ochronną. 
4. Jeśli palnik trudno się zapala, delikatnie przekręć zawór regulacji płomienia w dowolnym 
kierunku i powtórz krok 2. 
5. Po zapaleniu palnika wyreguluj zawór regulacji płomienia, aby uzyskać odpowiednie 
ustawienie płomienia (patrz Rysunek 3). 

UWAGA: Niskie lub wysokie ustawienia płomienia są trudne do zapalenia. Niskie ustawienie płomienia 
może spowodować przegrzanie rurki płomieniowej. 

 

INSTRUKCJA WYŁĄCZANIA PALNIKA 

1. Zwolnij spust, aby zgasić płomień, lub pociągnij spust i zwolnij go, jeśli używasz funkcji 
blokady płomienia. 

2. Odłącz zbiornik paliwa od palnika. Rób to w dobrze wentylowanym miejscu, z dala od 
źródeł ognia. Należy się spodziewać, że uwięziony w palniku gaz zostanie z niego 
usunięty. 

3. Skieruj palnik z dala od siebie i przedmiotów, a następnie naciśnij spust, aby uwolnić 
resztki gazu z wnętrza palnika. 

4. Ustaw spust w pozycji OFF i zamknij zawór regulacji gazu. 

 

 
 



TECHNIKA REGULACJI PŁOMIENIA 
 

 
 

TECHNIKA NAGRZEWANIA 

Strefa maksymalnego nagrzewania jest bardzo skoncentrowana. Znajduje się w odległości od 1 
do 2 średnic końcówki od jej końca (Obraz 4). Trzymanie palnika zbyt blisko lub zbyt daleko od 
celu powoduje mniejsze nagrzewanie (Obraz 5). Kąt, pod jakim aplikowane jest ciepło, może 
również zwiększyć temperaturę w docelowym obszarze. 

 

 
Kontrola temperatury: 

1. Efekt nagrzewania można zmniejszyć, wykonując jeden z następujących kroków: 



• Przesuń płomień dalej od celu 
• Użyj paliwa propanowego zamiast paliwa MAPP. 

UWAGA: Zmniejszenie temperatury poprzez ustawienie niskiego płomienia może spowodować 
przegrzanie końcówki. 

FUNKCJA BLOKADY PŁOMIENIA 

Aby włączyć blokadę bezpieczeństwa spustu: Ustaw spust w pozycji "OFF". 

 

Aktywacja blokady płomienia 

1. Upewnij się, że spust znajduje się w pozycji "ON". 
2. Wciśnij spust do końca i jednocześnie naciśnij przycisk blokady płomienia w dół. 
3. Upewnij się, że palnik się pali. 
4. Przytrzymaj przycisk blokady płomienia i zwolnij spust. 
5. Aby zgasić płomień, zwolnij spust lub ponownie go naciśnij i zwolnij, jeśli używasz funkcji 

blokady płomienia. 

 

 



ZAWARTOŚĆ 

Otwórz opakowanie i sprawdź dokładnie, czy brakuje któregoś z poniższych elementów lub czy 
jest on uszkodzony. 
 

1. Urządzenie 
2. Instrukcja obsługi 

 
 

TRANSPORT I PRZECHOWYWANIE 

• Transportuj urządzenie w oryginalnym opakowaniu, aby uniknąć uszkodzeń. 

• Przechowuj zbiornik paliwa w dobrze wentylowanym miejscu, z dala od źródeł ognia. 

• Unikaj przechowywania urządzenia w miejscach, gdzie temperatura może spaść poniżej 
-20°C lub wzrosnąć powyżej 60°C. 

• Odłącz palnik od zbiornika paliwa. 

 



 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, produktów oznakowanych 
symbolem selektywnego zbierania nie można umieszczać wraz z innymi odpadami komunalnymi. Ze względu na 
zawartość substancji szkodliwych wyroby elektroniczne nie poddawane procesowi selektywnego sortowania mogą być 
niebezpieczne dla środowiska naturalnego i zdrowia ludzi. Właściwa selektywna zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego 
i elektronicznego zapobiega negatywnym oddziaływaniom na środowisko. 

Recykling - jedna z metod ochrony środowiska naturalnego. Proces odzyskiwania z odpadów substancji, które mogą być powtórnie 
wykorzystane jako surowce. 

Utylizacja - wykorzystanie ( potocznie także niszczenie) odpadów jako surowców wtórnych, które straciły wartość użytkową np. tworzyw 
sztucznych, papieru i tektury. 

INFORMACJA O SYSTEMIE ZBIERANIA ZUŻYTEGO SPRZĘTU ELEKTRYCZNEGI I ELEKTRONICZNEGO. 

przyjmujemy i odbieramy nieodpłatnie zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny pochodzący z gospodarstw domowych o ile sprzęt jest 
tego samego rodzaju i pełni te same funkcje co zakupiony,  

✓ dystrybutor ( producent również jeśli pełni funkcję dystrybutora ) dostarczający nabywcy sprzęt przeznaczony do gospodarstw 
domowych obowiązany jest do nieodpłatnego odbioru zużytego sprzętu pochodzącego z gospodarstw domowych w miejscu 
dostawy tego sprzętu o ile zużyty sprzęt jest tego samego rodzaju i pełni tę samą funkcje co sprzęt dostarczony, informujemy, 
że zakazane jest zbieranie niekompletnego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz części pochodzących ze zużytego 
sprzętu, 

✓ mamy prawo odmówić przyjęcia zużytego sprzętu, jeśli stwarza on ze względu na zanieczyszczenie zagrożenie dla zdrowia lub 
życia osób przyjmujących sprzęt, 

✓ informujemy, że obowiązuje zakaz umieszczania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego łącznie z innymi odpadami, 
✓ użytkownik sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych może przekazać zużyty sprzęt;- zbierającemu odpady, - 

zakładowi przetwarzania, - odbierającemu odpady komunalne na terenie gminy. 

Informacje są umieszczone na stronach BIP w urzędach marszałkowskich w urzędach miasta i gminy 



TWÓJ KLUCZ DO KOMFORTU
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